

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

★ № 33 (6731)

★ Суббота, 15 февраля 1986 года

★ Цена 3 коп.

Пленум горкома КПСС

Вчера состоялся очередной пленум Сургутского городского комитета партии. Он заслушал отчет генерального директора производственного объединения Сургутнефтегаз коммуниста В. Л. Богданова о работе по обеспечению планов добычи нефти и газа в 1986 году и двенадцатой пятилетке, поддержанию достигнутого уровня добычи нефти и выполнению указаний Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в Тюменской области.

В прениях по отчету на пленуме выступили: председатель исполкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марчук, начальник НГДУ Федоровскнефть А. Н. Ильясов, бригадир второго вышкомотажного управления В. Ф. Казак, начальник УРСа нефтяников В. Г. Баев, управляющий РЭУ Тюменьэнерго В. П. Соколов, бригадир ДСУ-13 треста Сургуттрубопроводстрой А. Г. Штыволока, старший инженер ДРСУ треста Сургутнефтедорстройремонт Т. П. Храмцева, директор Западно-Сибирского зонального научно-исследовательского института экспериментального проектирования С. В. Биледкий, управляющий трестом Запсибэлектросетьстрой Н. Н. Липатов, секретарь парткома объединения Обънефтегазгеология В. З. Чередищенко.

С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Аникин.

Пленум отметил, что руководство и партком объединения Сургутнефтегаз осуществляют меры по выполнению постановления партии и правительства о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири и реализации указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева. Возросла организаторская и политическая работа партийных организаций и хозяйственных руководителей подразделений. Коллектив объединения успешно справился с заданиями 1985 года и пятилетки в целом. Добыто 281,3 миллиона тонн нефти, более 19 миллиардов кубометров газа, введено в разработку три новых месторождения.

Вместе с тем уровень организаторской и политической работы еще не в полной мере отвечает возросшим задачам нового, более сложного этапа развития нефтегазового комплекса.

Пленум обязал партийные, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, участвующие в освоении нефтяных и газовых месторождений, считать главной задачей неукоснительное, строгое выполнение постановления партии и правительства о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири и указаний Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева, высказанных во время пребывания в Тюменской области.

Пленум заслушал информацию о выполнении постановления пленума горкома КПСС от 30 ноября 1984 года «О работе партийных, советских и хозяйственных организаций по реализации предложений и замечаний, высказанных в письмах и устных обращениях трудящихся», с которой выступил заведующий отделом В. П. Замятин.

В работе пленума приняли участие второй секретарь окружкома КПСС А. К. Ушаков, председатели ЦК и обкома профсоюзов рабочих нефтяной и газовой промышленности В. Т. Седежкин и Ю. М. Торхов.

«Молодёжь—городу, город—молодёжи»

Два дня назад во Дворце культуры «Нефтяник» состоялся вечер встречи «Молодёжь—городу, город—молодёжи», посвященный XXVII съезду КПСС.

С комсомольскими активистами встретились В. И. Анашкин, второй секретарь ГК КПСС, Л. Ю. Рокецкий, первый заместитель председателя горисполкома, В. И. Панасевич, делегат XXVII съезда партии, бригадир комсомольско-молодежного коллектива.

Они ответили на вопросы, интересующие сегодня молодежь. В частности, рассказали о строительстве в городе молодежного жилищно-городского комплекса, о решении проблемы досуга, использовании свободного времени, о комсомольских инициативах, о выборе жизненного пути.

В этот вечер был показан и киносериал «Комсомольского прожотора». Закончилась встреча веселых и находчивых, где в остроумии, знаниях состязались две команды секретарей комсомольских организаций города.

Л. БОКОВА.



Энергетики: наш подарок коммунистическому субботнику

ПРАВОФЛАНГОВЫЙ КОЛЛЕКТИВ ОБЪЕДИНЕННОЙ СУРГУТСКОЙ ГРЭС В КАНУН КОММУНИСТИЧЕСКОГО СУББОТНИКА, ПОСВЯЩЕННОГО XXVII СЪЕЗДУ ПАРТИИ, ОДЕРЖАЛ БОЛЬШУЮ ТРУДОВУЮ ПОБЕДУ: ДОСРОЧНО ВЫВЕДЕН НА ПРОЕКТНУЮ МОЩНОСТЬ ВТОРОЙ БЛОК В 800 МЕГАВАТТ.

Оба агрегата Сургутской ГРЭС-2 освоены коллективом энергетиков на пять месяцев раньше срока. Если нормы предусматривают выход блоков восьмисоток на проектную мощность через девять месяцев, то энергетики поставили их под номинальную нагрузку через четыре.

Достаточно сказать, что за эти пять «экономленных» месяцев агрегаты выработают дополнительно около миллиарда киловатт-часов электрической энергии. Кроме того, досрочный вывод блоков на проектные параметры позволит резко снизить расход удельного топлива на выработку электроэнергии, что в свою очередь даст возможность сэкономить почти тысячу тонн условного топлива.

Большая трудовая победа сургутских энергетиков одержана благодаря высокому качеству

монтажа и наладки оборудования и особенно его предмонтажной ревизии. Важную роль в достижении намеченных рубежей играют квалификация и опыт обслуживающего персонала. Молодой коллектив цеха блоков-800, возглавляемый Л. И. Фирсовым, сумел в кратчайшие сроки вывести агрегаты на проектную мощность. В числе правофлангов здесь называют машиниста котла Ю. Н. Денисова, старших машинистов блока Ю. Д. Аришкина, А. И. Петрова, обходчиков З. П. Гурину, Б. И. Морозова, начальника смены С. С. Крылова и других.

Сегодня на станции ведется монтаж очередного, третьего блока. И весь накопленный уже опыт сооружения и освоения восьмисоттысячников эксплуатационники успешно применяют на новом агрегате.

А. ЯРОШКО.

«Сегодня на агиткране»

Агитбригада районного отдела культуры «Сургутяночка» в областном смотре-конкурсе стала победителем. Ей вручены кубок победителей и диплом лауреата.

Предстоящему съезду партии коллектив подготовил новую программу «Сегодня на агиткране». С ней сейчас знакомятся трудящиеся подразделения объединения Сургуттрансгаз. Это рассказ о городе, о его тружениках, о результатах работы завершающего года пятилетки. Герои «агиткрана» — нефтяники, геологи, строители.

Н. ПОСПЕЛОВА.

...ЭКСКУРСИОННЫЙ автобус, на котором туристы осматривали достопримечательности города, остановился у площади имени И. М. Губкина. И экскурсовод продолжила знакомство гостей с Сургутом. Рассказ о выдающемся геологе, основателе советской нефтяной геологии и научной школы Иване Михайловиче Губкине, который предвидел и обосновал, в своих трудах нефтяное будущее Западной Сибири, дополнил впечатления туристов.

...Скажем сразу, что такой площади пока нет в Сургуте. А экскурсионные автобусы следуют без остановки у того места, где она раски-

нется. Но то, что площадь имени И. М. Губкина появится в нашем городе, сомнению не подлежит. Уже обозначено и расположение ее неподалеку от автовокзала, началась отсыпка территории. Комсомольцы города взяли шефство над ее благоустройством. Первыми включились в дело молодые водители. Они возили грунт, отсыпали площадку. Летом эстафету примут посланцы студенчества, которые произведут одерновку, а за-

ПРОЕКТИРУЕМ БУДУЩЕЕ Имени Губкина

тем школьная и рабочая молодежь города высадит деревья, разобьет аллею.

Имя И. М. Губкина в нашем городе уже присвоено одной из улиц в микрорайоне нефтяников. Доброй памятью об этом крупном ученом является и одно из месторождений области, которое назвали Губкинским. Вскоре к ним прибавится и новая площадь, которую построят сделать одной из красивейших.

21—22 февраля на ее

сколько его окон. Более ста молодых семей получили квартиры здесь, в новом девятиэтажном пансионате, расположенном в нескольких шагах от кинотеатра «Аврора». Это первый в нашем городе молодежный дом. Живут в нем домостроители.

ИНИЦИАТИВА

ОЖИВАЕТ постепенно дом. Вот и сегодня засветились еще не-

ДОМ ЮНОСТИ

В СУРГУТСКОМ домостроительном комбинате администрация, партийный и профсоюзный комитеты решили: а что если отдать пансионат новой улучшенной планировки молодым. Пусть сами организуют в нем быт, помогут достроить, сами же и распределят квартиры. Важное, конечно, решение. Ведь 70 процентов очередников на жилье в ДСК—люди до 30 лет, и список этот внушительный. Впрочем, улучшить таким способом бытовые условия молодых семей и уменьшить текучесть кадров — только одна сторона дела. Есть и другая, не менее важная — повысить общественную и производственную активность комсомольцев.

Разработан устав, который будет утвержден на общем собрании жильцов. Кстати, там будет пункт о вторичном заселении: освобожденные квартиры распределяет комитет комсомола, кандидат на жильце здесь должен отвечать тем же требованиям, которые предъявлялись к нынешним жильцам. Действует и совет правления молодежного дома, председателем его избрана Татьяна Воротынцева. Хочется молодым сделать жизнь в своем доме интересной, а коллектив его — единой, дружной семьей.

Положены добрые начала: совместное участие в строительстве,



жителями стали активные комсомольцы, лучшие молодые производственники. Есть и соответствующие условия: на каждом этаже по одной комнате выделили для различных, но общих целей. Будут здесь и игровые комнаты для малышей и школьников, клубы «Хозяюшка» для мам и шахматный — для пап, спортивная комната. На первом этаже откроется магазин «Кулинария» и комплексный пункт горбытуправления.

Дом построен, и будут в нем жить молодые семьи домостроителей Цернициса, Захаровых, Шурыгиных, Поповых, Басовых, Вингилевых, Кучинских, Арама, Голубиных, Мочаловых, Салгигулиных, Власовых... Многих других.

Пусть живут счастливыми новоселами, и добрый свет излучают их окна дома, расположившегося в самом многолюдном и красивом микрорайоне будущего.

Т. МАРКОВА.

сооружении проводится городской конкурс профессионального мастерства среди молодых водителей. Участвовать в нем приглашаются все автотранспортные предприятия. Объявлен и конкурс среди молодых архитекторов, творчество которых должно найти воплощение в эскизах оформления площади. Победителей ждут призы.

Ну, а что касается туристического маршрута, то, возможно, в схему его войдет и будущая площадь имени И. М. Губкина.

А. СЕДИНКИН, начальник штаба Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ — РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

КРУГ ЗАБОТ ПАРТКОМА

Предусмотренные в Энергетической программе СССР и проекте Основных направлений высокие рубежи добычи нефти и особенно газа должны в определяющей степени обеспечиваться промыслами Тюмени. Об этом говорил и на совещании партийно-хозяйственного актива Тюменской и Томской областей в сентябре 1985 года Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Конечно, сделать это непросто. Нужны усилия многих. Нужна система в работе партийных комитетов по выполнению намеченного, претворению в жизнь постановления о комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири. После его выхода прошел солидный отрезок времени, и сегодня уже можно подытожить, что сделано парткомом объединения Сургутнефтегаз, чтобы выйти на плановую добычу, погасить долг? Что делается сегодня?

Об этом беседуют наш корреспондент Г. КОНДРЯКОВА и заместитель секретаря парткома Н. А. ГОЛУБЕВ.

— На бюро парткома рассмотрены вопросы о выполнении мероприятий по обеспечению плана добычи нефти, о творческом использовании морального и материального поощрений в развитии социалистического соревнования. Выполняя принятые решения, с июля 1984 года все бригады добычи нефти перешли на новую форму организации труда. Созданы комплексные коллективы, работающие на единый наряд. Члены парткома, согласно разработанному графику, участвуют в работе собраний цеховых парторганизаций.

Особенно активизировали свою деятельность члены парткома, руководители предприятий, объединения, члены профкома в период обсуждения предсезонских документов, принятия социалистических обязательств на 1986 год.

— Известно, что партийный комитет разработал и утвердил мероприятия по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О комплексном развитии нефтяной и газовой промышленности Западной Сибири в 1986—1990 годах» и ускорению научно-технического прогресса. Контроль за их выполнением возложен на комиссию, избранную на четвертой отчетно-выборной конференции. Что же сделано в этом направлении?

— Прежде всего проведены единые политдни, собрания коллективов, коммунистов и комсомольцев. В результате родились новые починки, инициативы. Комсомольско-молодежные коллективы Ю. Г. Сухляева из ЦДНГ-2 нефтегазодобывающего управления и буровая бригада П. В. Евтушенко из УБР-2 вышли с инициативой по дополнительной сверхплановой добыче нефти и увеличению производительности труда в бурении. 56 трудовых коллективов включились в движение «Трудовой дисциплины — гарантия коллектива».

— Партком объединения все чаще начал практиковать выездные заседания. Где они проходили и какие вопросы рассматривались?

— На выездном заседании бюро парткома в Лянторском НГДУ обсуждался вопрос о ходе выполнения мероприятий по вводу в эксплуатацию

Алехинского месторождения. Вступило оно в строй в назначенный срок — в декабре прошлого года.

— Апрельский Пленум ЦК КПСС подтвердил принципиально важную линию на обеспечение стабильности партийного руководства, правильного сочетания опытных и молодых работников. И еще одна актуальная тема — контроль за работой руководителей. Особенно контроль снизу. Важно, чтобы руководители регулярно отчитывались перед трудовыми коллективами, первичными партийными организациями. Так ведь?

— Эти вопросы партком тоже держит в поле зрения. Так, при заместителе генерального директора объединения Б. Г. Антонове проведена защита резерва на выдвижение в 1986 году. Разработана и утверждена по предприятиям программа учебы кадров. Проведено совещание с мастерами и бригадирами ведущих профессий.

Бюро парткома утвердило характеристики на начальников цехов добычи, главных специалистов, руководителей управлений. Утверждены в должности мастера добычи, капитального и текущего ремонта скважин вновь избранные секретари цеховых парторганизаций.

Практикуется прием руководителями объединения и предприятий по личным вопросам прямо в общежитиях. На собраниях в парторганизациях заслушано 923 отчета, из них руководителей — 182.

— В предсезонских документах особый упор сделан на научно-технический прогресс, как основной источник возрастания экономического потенциала страны. Своё слово должна сказать в его разработке и внедрении молодежь.

— Наш комитет ВЛКСМ взял курс на вовлечение молодежи в техническое творчество. Да и кому, как не им, молодым, двигать науку и технику вперед? У нас создано 25 советов молодых специалистов, 15 творческих групп новаторов. Успехи их деятельности налицо. Только в последнее время внедрено 65 рацпредложений с экономическим эффектом 385 тысяч рублей.

Сейчас комитет комсомола создает творче-

ские комплексные коллективы. Готовится к проведению научно-технической конференции молодых специалистов. Развивает творческие связи с предприятиями-поставщиками: с Харьковским электромеханическим заводом, объединением «Средазкабель».

— Какие, на ваш взгляд, новые формы работы внедряет партком, улучшая стиль руководства партийными организациями?

— Может, это и не новая форма, а, как говорится, хорошо забытое старое — создание внеуставных партгрупп на период ввода в эксплуатацию новых месторождений. Так было на Яун-Лоре, так сейчас на Родниковом. С секретарями парторганизаций по графику ведется собеседование в парткоме. Намечено провести недельную стажировку с заместителями секретарей по идеологии.

Организованы смотр-конкурсы «Лучший по профессии» среди руководителей и инженерно-технических работников. В январе на слете мастеров впервые присвоено звание «Лучший начальник цеха добычи нефти» Н. А. Червякову, «Лучший мастер цеха добычи нефти» Ю. Г. Сухляеву. По традиции слеты мастеров, прорабов, бригадиров проводятся ежеквартально. На них подводятся итоги и ставятся новые задачи.

— Вся эта работа, конечно же, подчинена единой цели — выполнению государственного плана. Поэтому несколько слов скажите об итогах 1985 года.

— В конце ноября прошлого года объединение выполнило социалистические обязательства по сверхплановой добыче нефти. А в целом при обязательствах в честь XXVII съезда КПСС 321 тысяча тонн добыто сверх плана 415,5 тысячи. Сверхплановое фактическое выполнение за пятилетку составило 920 тысяч тонн углеводородного сырья. Перевыполнены обязательства и по бурению.

Получило распространение движение, когда лучших мастеров мы направляем в отстающие бригады. Именно так поступили мастера Ю. В. Сливканич, В. В. Попюк, В. А. Охремчук, С. И. Захарьян. Подать руку помощи отстающим — эта инициатива ширится все больше.

По плану мероприятий заслушали в январе на бюро отчет парткома НГДУ Сургутнефтегаз, с которым выступил секретарь Г. В. Тореев. Вы сказали парткому серьезные замечания по активизации человеческого фактора. В порядке контроля за принятыми решениями вернемся к этому вопросу в апреле.



Ты — гражданин!

«Сегодня, ребята, необычный день в вашей жизни. Вы стали полноправными гражданами Союза Советских Социалистических Республик. Это гордое звание. Будьте достойны его и с честью пронесите через всю свою жизнь».

С этих напутственных слов, не впервые прозвучавших в зрительном зале Дома культуры «Строитель», начался новый день в жизни шестнадцатилетних.

На сцену для вручения паспортов приглашаются гражданка..., гражданин... Сейчас эти слова звучат для ребят непривычно, как и то, что называют их по имени-отчеству. Но пройдут годы, и каждый из сегодняшних «именинников» скажет свое веское слово в жизни: построй дом, воспитаешь детей, посадит деревья...

Нет, не простые эти слова. Хорошо, что вручение паспортов в торжественной обстановке стало традицией в Доме культуры «Строитель». Готовятся такие мероприятия совместно со школой и паспортным столом и являются обязательными в патриотическом воспитании школьников. В этот день ребята узнают, что советский паспорт, подтверждающий гражданство, является одним из самых важных документов, пользующихся авторитетом не только в нашей стране,

что к нему нужно бережно относиться и что долг каждого гражданина Советского Союза — любить и надежно защищать свою Родину.

Звучит Гимн Союза Советских Социалистических Республик. Сколько раз слышали его ребята. Но сегодня знакомые слова Гимна воспринимаются совсем по-другому. О чем думают сегодняшние мальчишки и девчонки, вслушиваясь в них? У каждого свои мысли, свои ассоциации. Но вот что общее — большая ответственность за каждый будущий день.

Поздравить юбиляров пришли старшие товарищи, родители, одноклассники. Вручая паспорта, Е. М. Чепель, начальник паспортного стола, бережно открывает последнюю страницу: «Паспорт гражданина Союза Советских Социалистических Республик является основным документом, удостоверяющим личность каждого советского гражданина. Помни об этом и береги его».

Этот день ребята, безусловно, запомнят. Запомнят и приветственные слова, и рукопожатия, и концерт, данный в их честь участниками народного ансамбля танца «Сургут» и вокальной группы «Росинка».

Г. ТИМОФЕЕВА.
Фото Л. Березницкого.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ПО КОНКРЕТНЫМ ПЛАНАМ

Управление механизации № 3 производит свайные и земляные работы на обустройстве Федоровского, Лянторского, Быстринского, Восточно-Сургутского, Алехинского, Яун-Лорского месторождений, на заводе стабилизации газового конденсата, на объектах жилищного строительства и соцкультбыта.

В нашем распоряжении большой парк строительных машин. Поддержание его в полном рабочем состоянии составляет важную производственную задачу.

Внедрение новой техники и рационализации позволило решить многие проблемы, связанные с производством работ в суровых природных условиях Севера, экономический эффект от этого составил 55 тысяч рублей в год. Особое внимание уделялось внедрению средств

механизации свайных работ, в том числе бурению лидерных скважин, срезке свай. Лучшими рационализаторами управления являются Б. С. Волков, А. И. Скандер, В. Ю. Кондаков, А. В. Кушпелев, Ю. В. Манаков, В. Г. Гармаш, Н. А. Грицюк, В. К. Петрушин, И. И. Фахрутдинов, А. А. Галлямов и другие.

На своих партийных собраниях мы прежде всего заостряем внимание на том, что нам не удалось решить, что стало тормозом производства, а значит, снижает качество и эффективность труда механизаторов.

Так, несколько раз у нас поднимался вопрос о неудовлетворительном обеспечении смазывающими материалами механизмов на линии, отсутствии специальных приспособлений при ремонте импортной техники. Предложения ком-

мунистов по этим и другим вопросам легли в основу составленных мероприятий. Благодаря их реализации мы сумели механизировать раздачу масел на линии и базе ГСМ. В этом квартале намечаем изготовить съемники для броневых листов импортных бульдозеров. Улучшили техобслуживание гидравлических экскаваторов.

Наше управление основано уже давно, многие механизмы и станды физически и морально устарели. Не хватает станочного и гаражного оборудования, металло-режущих инструментов. Эти проблемы и являются сегодня важнейшими для нас. На их решение и направлены усилия коммунистов, новаторов производства, всего коллектива.

Н. КАЛМЫКОВА,
секретарь партбюро УМ-3.

ЦЕНА ЖИЗНИ

На объединенной Сургутской ГРЭС прошел день донора. Уговаривать людей принять в нем участие не было надобности.

Так, Сергей Хлызов сдает кровь уже более 30 раз. Впервые он пришел на пункт еще во время учебы в техникуме. А Наталья Артемьевна Елькина тоже донор-ветеран, хорошо помнит, что в

первый раз оказала помощь именно своей дочери. Более сорока раз приходит на помощь людям и З. Б. Курманалиева.

Сегодня, глядя на своих товарищей, впервые пришел на пункт Алексей Васильев.

Более двухсот человек в этот день поделились самым драгоценным — своей кровью. Они знают, что она спасет не одну человеческую жизнь.

Н. ЗАБОЛОТСКИЙ, слушатель школы общественных корреспондентов.

Трибуна Действенности «НАЕДИНЕ С ПРОБЛЕМОЙ»

В ЭТОЙ корреспонденции, опубликованной в нашей газете 23 января, речь шла о медленном строительстве берегоукреплений, о том, что трест Запсибгидрострой остался один на один с проблемой их сооружения.

Редакция направила запросы в два адреса — объединение Сургуттрансгаз, который является заказчиком объекта, и институт ЗапсибЗНИИЭП.

«Управление капитального строительства производственного объединения Сургуттрансгаз рассмотрело критические замечания, высказанные автором корреспонденции, — сообщил в редакцию заместитель начальника УКСа А. М. АХЕТОВ. Мы полностью соглас-

ны с выводами: «Надо переходить от разговора к делу». Анализируя положение дел на стройплощадке, нельзя не заметить, что освоение капиталовложений на объекте идет неудовлетворительно. В 1985 году при плане строймонтажных работ 700 тысяч рублей генподрядчиком освоена 221 тысяча, или 31,6 процента. В то же время существующий фронт работ, где полностью произведен снос строений, позволяет освоить средств в четыре раза больше. Для этого требуется, чтобы трест за-

вез на площадку 30 тысяч кубометров грунта, 416 тонн металлического шпунта, другие материалы, обеспечил строительство необходимой землеройной техникой. Работы по обустройству вертикальной планировки и шпунтовой стенки (всего 500 погонных метров с учетом ранее забитого шпунта), как правильно заметил генподрядчик, надо обязательно провести до паводка. Это позволит в летний период заняться устройством подпорных стенок, сходов, откосных укреплений. Толь-

ко при своевременном решении этих вопросов возможно выполнение плана капитального строительства 1986 года в сумме полуллиона рублей и частично перекрыть прошлогоднее отставание.

У заказчика также есть немало проблем, которые необходимо решить в этом году, чтобы обеспечить фронт работ для строителей в следующем».

Во втором ответе, подписанном исполняющим обязанности директора института ЗапсибЗНИИЭП С. В. БИЛЕЦКИМ, говорится о

том, что по заказу отдела архитектуры горисполкома выполнена схема застройки ядра центра, которая включает в себя и рукава реки Саймы. Проект в январе 1986 года одобрен градостроительным советом города и рекомендован к представлению на согласование в облисполком, Госстрой РСФСР и Госгражданстрой.

— Проект берегоукрепления выполнен институтом Гипрокоммундортранс, согласован и

утвержден заказчиком и горисполкомом, — сообщает далее в ответе. — Произвести корректировку ранее выданного проекта или внести в него изменения институт не имеет права без задания заказчика. ЗапсибЗНИИЭП считает правильной постановку вопроса о необходимости корректировки и готов участвовать в подготовке задания на проектирование.

ОТ РЕДАКЦИИ. Все заинтересованные лица высказали свое суждение по важной городской проблеме. Редакция и впредь будет держать ее под контролем, возвращаться к этой теме. Цель будет достигнута лишь тогда, когда все, начиная от заказчика и заканчивая генподрядчиком, будут трудиться рука об руку, совместно решать проблемы, помогать друг другу. К единству и призывала корреспонденция «Наедине с проблемой».

«ПЕРЕДОВОЙ опыт экономии и бережливости — в действии». Так называется курс школы коммунистического труда треста Сургутстройгаз. Руководит занятиями Вера Алексеевна Самохина. Используя опыт работы начальником планового отдела УПТК треста, мастерство экономического анализа, она умеет увлечь своих слушателей разговором о важности использования передовых приемов организации производства.

Например, на опыте бригады Н. А. Злобина. И грамотное ведение занятий воздаётся сторицей: аудито-

рия Самохиной активно включается в разговор об улучшении работы на объектах треста, предлагает свои, наиболее прогрессивные варианты использования техники, технологии, бригад строителей. Это в последнем счете и есть отдача от подобных занятий, практическая польза от абстрактного на первый взгляд понятия «школа коммунистического труда». И заслуга в этом таких пропагандистов, как Вера Алексеевна Самохина.

НА СНИМКЕ. В. А. Самохина. Фото В. Будовской, нашего нешт. корр.



ПЕРЛИТ БУДЕТ ЛЕГЧЕ

Хорошо идут дела на втором участке по производству вспученного перлита института НИПИинжнефтегазстрой. Пятилетнее задание и план на 1985 год выполнены досрочно. В недавно принятых социалистических обязательствах на 1986 год коллектив участка наметил выпуск 28 тысяч кубометров перлита — легкого изоляционного строительного материала. На общем рабочем собрании были обсуждены также конкретные показатели улучшения качества продукции. В первую очередь обращено внимание на удельный вес перлита, который решено в течение года уменьшить на десять процентов. Перлит станет еще легче, но для этого нужно потрудиться рабочим всех цехов участка.

Сейчас усилия бригады направлены на ремонт технологического оборудования. Решено сократить срок ремонта до двух недель вместо месяца, как обычно, и к середине февраля выпустить 120 кубометров перлита. Качество его должно повыситься не только за счет улучшения технологии. Много делается на участке для создания хороших условий труда. Завершена механизация трудоемких погрузочных работ в цехе готовой продукции, ликвидированы сквозняки, во вспомогательном корпусе своими силами сооружается спортзал.

С. СМЕТАНИН,
дробильщик участка
№ 2 НИПИинжнефтегазстрой.

●ЗИМА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ

РАЗВЕ ЭТО ЗАБОТА?

Февраль идет на убыль. И, пожалуй, предстоящую весну более всего ждут жители микрорайона геологов. Еще в начале зимнего сезона в статье «На пороге зимы» газета писала о том, что жилой фонд геологов слабо подготовлен к зиме. Тогда на запрос редакции генеральный директор объединения Обънефтегазгеология В. М. Пархомович никак не отреагировал. Такую же позицию к жалобам трудящихся занимают его непосредственные помощники, отвечающие за быт, — тт. Чернозубов, Ковалев.

А письма, устные жалобы, телефонные звонки не прекращающимся потоком идут в горком партии, в горисполком, в редакцию газеты. Только дежурным горкома партии приходится отвечать на десятки телефонных звонков. Люди сообщают о том, что температура в квартирах чуть выше той, что на улице, что нет холодной воды, не говоря уж о горячей.

И если бы такие сигналы были единичные, то их можно было бы списать на чью-то повышенную требовательность. Каждый сигнал проверяется работниками горисполкома и редакции. Люди пишут, не слушая красок, пишут потому, что действительно оказались в труднейших условиях.

Как реагирует на это руководство объединения Обънефтегазгеология? Либо молчанием, либо, просрочив сверх меры все сроки ответов, элементарной отпиской. И в каждой из них

ссылки на «объективные» причины, на виновников из других предприятий города (а мы, мол, здесь ни при чем).

Летом прошлого года руководство объединения сообщило в горисполком и редакцию газеты: произведен ремонт котельной, мощностей ее достаточно для нормального теплоснабжения микрорайона, включая новостройки. Тогда авторитетному заявлению поверили. Но когда поток писем и жалоб, разрастающийся, как ком, пошел по всем инстанциям, была проведена проверка. Оказалось, что, насколько не стеснясь, не забывая о последствиях, руководство Обънефтегазгеология и пошло на прямой обмен.

В котельной пять котлов, три из них в работе более 15—18 лет. С полной нагрузкой их эксплуатировать нельзя. Более того, вышли из строя процентов на 30—40 трубки водонагревателей. Так что на выходе температура воды не поднимается выше 72 градусов. Не надо быть специалистом, чтобы представить, какой температуры она доходит до жилых кварталов.

Где же выход? Выход был, но руководство объединения не захотело им воспользоваться. Посчитали, что дело это хлопотное, нудное, главное — производственные показатели, за которые и спрашивают построже, и хвалят побольше.

Осенью прошлого года город получил тепло от мощного источника — Сургутской ГРЭС. Не

все шло гладко, были и срывы, но позиция заказчика — объединения Сургутнефтегаз была активной. Они понимали, что людям нужно тепло, значит, дело это архиважное. И как бы ни было трудно и хлопотно, сколько бы это ни стоило сил, энергии и нервов, довели дело до конца. Позиция же заказчика — Обънефтегазгеология — была иной. Генеральный директор объединения В. М. Пархомович заявил: «Я дал деньги, а остальное меня не касается».

В настоящее время строительство теплоотрассы от 25-го микрорайона до ЦТП-55 геологов завершено. На днях прошли опробования и запуск ее в эксплуатацию. А это значит, что часть мощностей котельной освободилась. Теперь по имеющимся сетям от котельной до ЦТП-45 тепло должно пойти в дома района новостроек — улиц Мелик-Карамова, № 74, 76, Федорова, № 67, 69, и другие.

На все это ушло всего полтора месяца. Стройка шла в напряженном ритме. Ежедневно утром на заседаниях специально созданного штаба собирались все руководители, заинтересованные в скорейшем окончании работ, в том числе и представители горисполкома. Все, кроме руководства объединения Обънефтегазгеология. Геологи здесь — посторонние наблюдатели. Не правда ли, парадоксальный факт?

А. СТЕПАНОВА.

●НАМ ПИШУТ

И ОЖИЛИ ВОСПОМИНАНИЯ

Наши ребята стараются как можно больше знать об истории сургутского комсомола, о городе, в котором они вступили в ряды ВЛКСМ.

Проводим экскурсии по городу, переписываемся с одним из первых комсомольцев города А. М. Кайдаловым, организуем вечера-встречи с ветеранами. Ездил всем классом в город-герой Волгоград и на могиле нашего земляка Матвея Путилова возложили цветы.

А недавно мы пригласили к нам И. П. Захарова, который много лет отдал комсомольской работе, почти тридцать лет трудился в городской газете. Зато и дыхание, мы слушали рассказ ветерана,

основанный на документах. Много интересного узнали мы об истории нашего города.

Иван Прокопьевич вручил значки, посвященные 50-летию газеты «К победе коммунизма». Мы решили, что их будут носить те ребята, которые добьются этого права своей хорошей учебой, активными делами.

Для Марины Агаевой и Иры Короты этот день стал памятным вдвойне: они вступили в ряды Ленинского комсомола.

По сложившейся традиции мы поздравили телеграммой Александра Михайловича Кайдалова.

А. КАМАЛТДИНОВА,
учащаяся школы № 4.

ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Большим событием в жизни школьников средних школ № 7, 10, 15 стало проведение в прошедшее воскресенье ярмарки солидарности.

Ответственно готовились они к этому дню. На уроках ручного труда, в кружках по интересам, в свое сво-

бодное время ребята работали над поделками, шили игрушки, изобретали модели.

На ярмарку было представлено свыше трехсот различных поделок, игрушек, вышивок, кружевных изделий, которые нашли широкий спрос среди

покупателей. Сами же подготовили концерт.

Вырученные от концерта и поделок деньги в сумме 564 рубля ребята решили перечислить в Советский Фонд мира.

А. ФРОЛОВА,
заведующая
детским сектором
ДК «Строитель».

СПОРТ КТО ЛУЧШЕ ЗНАЕТ МОРЗЕ...

В РАМКАХ МЕСЯЧНИКА ОБОРОНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ В СУРГУТЕ СОСТОЯЛИСЬ ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СПОРТИВНОЙ РАДИОТЕЛЕГРАФИИ (СКОРОСТНОЙ ПРИЕМ И ПЕРЕДАЧА РАДИОГРАММ КОДОМ МО.РЗЕ).

Проходили они в здании технического обучения городского комитета ДОСААФ. Радиоспорт является одним из самых массовых среди технических и военно-прикладных видов спорта.

Соревнования были организованы городской секцией коротковолнового спорта совместно с ГК ДОСААФ и посвящены 68-й годовщине Советских Вооруженных Сил.

Победителем стал Евгений Мецераков, инженер-телемеханик из Сургутского нефтепроводного управления. Ему вручены диплом первой степени, ценный приз и лента чемпиона города.

А. ШЕШУКОВ, начальник городской коллективной радиостанции.

ЭНТУЗИАСТЫ • НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

— Выдох, вдох, и... начали...
— Из-за леса, из-за горки вышли 33 Егорки, раз Егорка, два Егорка, три Егорка...

Наверняка многие из вас знают эту детскую считалку, но далеко не всем известно, что учащиеся театральных училищ и актеры используют ее для тренировки дыхания и речи. Именно с нее начинаются занятия в театре эстрадных миниатюр при Доме культуры «Строитель» нашего города.

Руководит этим театром Виолетта Васильевна Тверетина. В свое время она окончила Новосибирское театральное училище, отделение эстрады, а сейчас заочно учится в Тюменском институте культуры на режиссерском отделении. Виолетта Васильевна долго носила в себе замысел создания театра, но колебалась в выборе между актерской деятельностью и режиссурой. Хотелось совершенствоваться как актрисе, играть на сцене. Но уже был и опыт, которым могла поделиться с другими.

Два года назад представилась возможность попробовать свои силы, и она с группой энтузиастов создала театр миниатюр.

Занимаются здесь люди разных профессий, но всех объединяет вера в свой театр, увлеченность делом.

Игорь Комаренко из комбината промышленных предприятий, Константин Асанов и Татьяна Буравицина, учащиеся ПТУ-40. Бывший участник Андрей Захаренко сейчас учится на втором курсе театрального училища в Свердловске. И всегда помогает своим товарищам в работе как актер.

Самодельные актеры выступают на предприятиях, в общежитиях со своей «13-й телевизионной программой». Критикуем штампы, плохие передачи. В героях сценки легко узнать лодырей, прогульщиков, грубиянов, которые, к сожалению, встречаются еще в нашей жизни. Другие

выступления превращаются в веселый праздник, с клоунадой, шутками, пантомимой, розыгрышами.

У нас большие планы: поставить водевиль, мюзикл. Актер эстрады должен быть разноплановым, уметь петь, танцевать. А для этого нужно много заниматься, ведь играть без знаний элементарной актерской «кухни» практически невозможно.

Конечно, не все из ребят думают стать профессионалами, для многих это просто отдых. Но отдых, связанный с трудом, поиском, открытием.

Е. СЕМЕНОВА,
участница театра эстрадных миниатюр ДК «Строитель».



На снимке: фрагмент выступления самодеятельного театра миниатюр.
• Фото Л. Березниченко.

«Я БЫ В БУРОВИКИ ПОШЁЛ...»

— Вышка к бурению готова! — четко доложил Павлик.

— Приступа йте! — махнул рукой Митя, буровой мастер, и Федор ваялся за штурвал. Проходка недр началась. Через некоторое время вверх взметнулся фонтанчик темно-бурой жидкости.

— Ура! Нефть пошла! — раздался радостный крик, и к вышке сбегались все, кто находился поблизости: буровики и вышккомонтажники, лесорубы и повара, медики и в толсточки. Все кричали, обнимались, хлопали в ладоши. Радость светилась на лицах.

Пусть простят мне читатели этот маленький розыгрыш: бурение на нефть происходило... в детском саду «Мишутка», и все роли исполняли ребяташки из подготовительной группы. Игра захватила детей целиком. Вне всякого сомнения, в тот момент они чувствовали себя настоящими проходчиками и недр. Серьезные лица, искорки живого интереса

в глазах, быстрые и четкие движения.

С удовольствием наблюдали их игроки детского сада, и прежде всего воспитатели подготовительной группы Валентина Тимофеевна Ожог и Любовь Евгеньевна Суворова. Ведь игре предшествовала тщательная подготовка, в которую они вложили много усилий и к которой привлекли и родителей: те изготовили атрибуты. Заранее прочитали детям о нашем нефтяном крае, о том, что из себя представляет «черное золото» (для этого один из пап принес бутылку с самой настоящей нефтью). В результате познания детей о том, чем занимаются их родители, насколько важен их труд для жизни всей страны, приобрели яркие, зримые формы. И кто знает, не окажет ли эта детская игра когда-нибудь решающего значения при выборе жизненной профессии?

А. ЯРОШКО.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»
15—16 февраля. «Приключения голубого рыцаря» — в 9, 11, 13. «Иди и смотри» (2 серии) — в 15, 18, 21. 17—18 февраля. «Иди и смотри» (2 серии) — в 9, 12, 15, 18, 21.

«ОКТАБРЬ»
15—16 февраля. «Двенадцать месяцев» — в 13. «Груз без маркировки» — в 15, 17, 19, 21. 17—18 февраля. «Груз без маркировки» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»
15—16 февраля. «Благие намерения» — в 19, 21. 16 февраля. «Приключения бельчонка Микки» — в 15, 18 февраля. «Я за тебя отвечаю» — в 19, 21.

«ГЕОЛОГ»
16 февраля. «Жесткий роман» — в 16, 18, 30. 17—18-го — в 16, 18, 30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 59 — машинистов паропеременных установок 5—6 разрядов, машинистов свабейных установок 5—6 разрядов, машинистов трубоукладчиков 5—6 разрядов, машинистов автотракторной буровой установки, машинистов автомобильных кранов 5—6 разрядов, машинистов бульдозера 5—6 разрядов, автослесаря 4—5 разрядов. Предоставляется место в общежитии;

по извещению № 13 — заведующих магазинами, заведующих отделами магазинов, старших продавцов, продавцов,

младших продавцов, кассиров-контролеров, фасовщиц, рабочих по переборке овощей, грузчиков (можно по совместительству), грузчиков на кольцевой заводе продтоваров, машинистку в аппарат орса;

в ОГМ Сургутского объединенного авиаотряда — слесарей-ремонтников по оборудованию, слесарей по ремонту вентиляционного оборудования, электромонтера по ремонту электрооборудования, газорезчика, аккумуляторщика, инженеров отдела труда и заработной платы, радиотехников, электромехаников;

в торговую базу райрыболовпотребсоюза — зав. складами, кладовщиков, грузчиков, товароведов, машинистку. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 100, 8 до ост. «Гастроном».

СУРГУТСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ-40 объявляет дополнительный прием на 1986 учебный год по следующим специальностям: на базе среднего образования — помощник бульдозера капитального ремонта скважин (юноши) — срок обучения 6 месяцев, контролер-кассир продовольственных товаров (девушки), повар-кондитер (девушки) — срок обучения 10 месяцев. Предоставляется место в общежитии, прописка на период учебы. Стипендия 80—120 рублей. Во время практики выплачивается 50 процентов заработной платы.

Обращаться: ул. Ленинградская, 9, проезд авт. до ост. «Арболит».

18 февраля в 18 часов 30 минут в актовом зале объединения Сургутнефтегаз состоится собрание членов жилищно-строительного кооператива № 2. **Правление.**

Знать свой край

Наша газета уже сообщала о проведении в городе месячника «Музей и дети». О его итогах рассказывает Л. В. СТЕПАНОВА, заведующая сургутским филиалом областного музея.

ОСНОВНЫМИ целями месячника были активизация работы с детьми по патристическому воспитанию, налаживание более тесной связи со школьными музеями, приобщение ребят к активной поисковой работе по изучению родного края.

В нашем музее были организованы «Дни открытых дверей». Учащиеся школ города и района прослушали обзорные и тематические экскурсии, познакомились с его фондами. В системе культурно-спортивного комплекса микрорайона «Энергетик» прошло мероприятие «До чего же он хорош, край, в котором ты живешь», ребята из клуба «Костер» познакоми-

лись с флорой и фауной Среднего Приобья. При этом рассказ подкреплялся слайдами.

А сотрудники детской библиотеки сделали обзор соответствующей литературы. Завершающим этапом стала викторина «Знаешь ли ты свой край?». Она включала вопросы, затрагивающие прошлое Сургута и края, периоды гражданской и Великой Отечественной войн, героическое сегодня наших земляков, вопросы истории пионерской и комсомольской организаций.

Были организованы интересные встречи с учащимися детской художественной школы, школы-интерната, общеобразовательных. Все

они проводились с демонстрацией фондового материала из запасников музея.

Для руководителей и активистов школьных музеев провели семинар об основах экспозиционной работы и научной обработке фондов. Был организован просмотр литературы по краеведению и фондовой работе.

Торжественным моментом месячника явилась выставка из фондов школьных музеев, которая была открыта в нашем филиале. На ней представлены экспонаты — результат туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР». Большой интерес вызвали предметы домашней утвари старого Сургута, документы, фотографии делегата XIX съезда ВЛКСМ Михаила Копылова, бригадира электросварщиков завода крупнопанельного домостроения Ф. Н. Крышана, материалы о первооткрывателях сургутской нефти.

комплекса ГТО — первыми. В личном зачете чемпионами округа стали А. Добрынин, А. Ушаков, Владимир и Валерий Новиковы, З. Колесникова, Г. Дягилева.

В. ШЕВЕЛЕВ,
наш нешт. корр.

В ИТОГЕ — ПЕРВЫЕ

ваниях приняли участие восемь сборных команд районов округа. Сургутяне были представлены спортсменами Белоярского, Барсовского, поселковых Советов, районной больницы и рыбо-

комбината. Они и заняли первое место.

В лыжных гонках и эстафете наши земляки были третьими, в национальных видах — вторыми, в борьбе — четвертыми, в многоборье

НАШИ ГОСТИ

ВСТРЕЧА С АКТЁРАМИ

В ГОРОДЕ ПРОХОДЯТ ВСТРЕЧИ С АКТЁРАМИ КИНОСТУДИИ ИМЕНИ ГОРЬКОГО **В. АНДРЕЕВЫМ, Н. КАЗНАЧЕВОЙ, Б. ГИТИНЫМ.** ОДНА ИЗ ПЕРВЫХ ПРОШЛА В КИНОТЕАТРЕ «АВРОРА».

Гости рассказали зрителям о своих студенческих годах в институте кинематографии, о своем нелегком труде.

Были показаны фрагменты из таких лент, как «Баламут», «Женатый холостяк», «Парашютисты», из сатирического киножурнала «Фитиль». Закончилась встреча демонстрацией нового художественного фильма «Сделка».

Л. ВЛАДИМИРОВА.

В Нефтеюганске завершились V окружные зимние сельские спортивные игры. Они посвящены XXVII съезду КПСС.

Программу составили лыжные гонки, национальные виды, многоборье ГТО, национальная борьба. В соревно-